

印尼在乌克兰危机会议上强调“和平解决”

雷特诺外长坚持与俄乌友好 104国人从乌撤离回国

(本报讯) 印尼告诉联合国，在乌克兰采取军事行动是不可接受的，并呼吁在周一开始的联合国大会紧急会议上通过对话和外交和平解决问题，以推动在国际舞台上进一步孤立俄罗斯。

雅加达作为今年20国集团(G20)经济论坛的领导人，在关于乌克兰敌对行动的声明中，选择不承认俄罗斯为侵略者时，采取了不太受欢迎的路线，总统佐科·维后来发表了声明在他“停止战争”的呼吁中被放大了。

印尼在应联合国安理会11名成员的要求召开的紧急特别联大会议上重申了这一立场，此前该论坛完全未能就俄罗斯对乌克兰的军事侵略采取行动，目前已进入第

六天。

“乌克兰的军事行动危及平民的生命，并威胁到地区和全球的和平与稳定，”印尼驻纽约联合国大使Arrmanatha Nasir在联大会议上的讲话中说。

“我们在联合国大会上的行动必须有助于更大的人道主义利益，”他强调说。为了支持其和平主义立场，印尼特使表示，印尼是起草联合国大会决议要求俄罗斯从乌克兰撤军的几个国家之一。该决议草案目前正在讨论中，预计将于本周晚些时候进行表决，该草案不具约束力，但将表明世界对俄乌冲突的担忧程度。

Arrmanatha说，印尼在推动通过决议以平衡“各方的愿望”以防止联合国出

现分歧方面发挥了积极作用，并将和平对话、平民保护和获得人道主义援助列为优先事项。但我国对乌克兰战争的反应只招致越来越多的批评，主要集中在其对俄罗斯侵略的矛盾心理。

前外交部副部长、印尼外交政策共同体(FPCI)的联合创始人迪诺(Dino Patti Djalal)最近表示，印尼必须在冲突问题上采取明确立场，“避免刻板印象”。“这不是两个国家在有争议的领土上打架的情况；俄罗斯和乌克兰之间的边界已经非常清晰，并得到国际社会的认可，”迪诺在YouTube视频中说。他说，俄罗斯的行为不仅违反了《联合国宪章》和国际法，而且还违反了1955年亚

非会议提出的促进世界和平的一套指导原则——万隆和平共处十项决议，该会议是不结盟运动成立的前身。

乌克兰驻雅加达大使馆热情洋溢地呼吁支持印尼人，称“如果我们倒下”，“自第二次世界大战以来一直坚持的全球安全体系和和平共处原则将会崩溃。

坚持与俄乌保持友好

与俄罗斯和乌克兰外长交谈过的外交部长雷特诺周二坚称，印尼必须“清楚地评估”局势，因为它与这两个国家都保持着密切的联系。她表示希望双方于周一开始的会谈能够产生有利的结果。

“我们的宪法要求印尼参与维护世界和平。如果战争爆发，和平就无法建立。印尼的外交政策立场始终如一，”她在周二的简报会上告诉记者。

除了为外交政策立场辩护外，Retno报道称，99名印尼国民和5名与公民有亲属关系的外国人被疏散到邻国波兰和罗马尼亚，另有13人等待安全出境。另有24人选择留下。

国际战略研究中心(CSIS)的研究员Fitriani表示，虽然印尼可以证明基于其“

自由和积极”的外交政策发表开放式声明是合理的，但它也应该更清楚地说明其意图。“我认为印尼之所以谨慎，是因为它仍希望主持今年的G20活动。我们已经看到政府对G20会议的承诺，因此有必要保持中立，不要指责俄罗斯这样的大国，”她周二告诉媒体。“然而，它也在行动中有缺失，因为没有代表G20就乌克兰危机发表声明，尽管G20在美国去年从阿富汗撤军时召开了一次特别会议。”

另外，周二，数十名乌克兰国民在今年G20峰会的举办地巴厘岛举行了集会示威。雅加达一直期待俄罗斯总统普京与其他G20领导人一起亲自参加此次活动。然而，这次会议很可能值得怀疑，因为G20的西方成员正在推动将莫斯科从世界最大经济体俱乐部中驱逐出去，据报道，澳大利亚总理莫里森支持将俄罗斯变成一个贱民国家。

但Fitriani质疑印尼是否有勇气做如此引人注目的事情，特别是因为它需要包括中国在内的所有G20国家的支持来完成其G20议程。她说：“印尼需要那些大国复苏得更强大，与G20一起复苏。”



这张全景图显示了3月1日遭到破坏的乌克兰哈尔科夫Kharkiv市政厅，该市政厅因俄罗斯导弹袭击而被摧毁。